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ПОЛІТИЧНІ ТА ПРАВОВІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ 
УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ВИКЛИКІВ

У статті досліджено політичний та правовий розвиток публічної дипломатії України в євро-
інтеграційному напрямі. Публічна дипломатія розглядається як стратегічний інструмент реалізації 
зовнішньополітичних цілей України, спрямованих на зміцнення її міжнародного авторитету, інтегра-
цію до європейського політичного, культурного та економічного простору. Розглянуто ключові полі-
тичні стратегії, правові механізми та інституційні підходи, які сприяють адаптації до європейських 
стандартів і подоланню геополітичних бар’єрів. Особливу увагу приділено адаптації політичних стра-
тегій до європейських стандартів, використанню інструментів «м’якої сили» для формування пози-
тивного образу держави та зміцнення довіри зі сторони країн ЄС. У правовому аспекті досліджено 
роль законодавчих та інституційних механізмів у забезпеченні ефективного функціонування публічної 
дипломатії. Розглянуто питання протидії актуальним викликам, пов’язаним із гібридними загрозами 
та міждержавною комунікацією. 
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Вступ. У сучасних умовах глобалізації та геополітичної нестабільності публічна дипло-
матія відіграє важливу роль у забезпеченні національних інтересів держави, зміцненні її між-
народного авторитету та просуванні зовнішньополітичних цілей. В умовах євроінтеграційних 
процесів, з якими зіткнулася Україна, розвиток публічної дипломатії є важливим інструментом 
подолання викликів, пов’язаних з адаптацією до європейських стандартів, зміцненням міжна-
родної комунікації та протидії загрозам. 

Процеси євроінтеграції вимагають від України не тільки проведення внутрішніх реформ, 
а й формування позитивного іміджу на міжнародній арені. Повномасштабне неспровоковане 
вторгнення росії в Україну, яке розпочалося 24 лютого 2022 р., зумовило необхідність роз-
робити власний алгоритм впливу на світову громадську думку й переконання міжнародної 
спільноти у своїй правоті. Україна активно почала використовувати інструменти «м’якої сили» 
та комунікації з метою протидії російській пропаганді й заручення міжнародною підтрим-
кою. За короткий період часу бренд України у світі змінився саме завдяки єдності й незлам-
ності в боротьбі з російським агресором, що вплинуло на зростання позитивного сприйняття 
України іноземним соціумом [5, с. 97–98]. У цьому контексті публічна дипломатія стає ключо-
вим механізмом комунікації з іноземною аудиторією, донесенню міжнародній спільноті всієї 
правди про війну росії проти України і, звичайно, популяризації української культури, історії. 
Водночас публічна дипломатія є важливим елементом протидії інформаційним атакам і мані-
пуляціям, що спрямовані на дискредитацію держави. Розвиток такої взаємодії неможливий без 
належного політичного та правового забезпечення. Політичні стратегії визначають пріоритети 
зовнішньої комунікації, тоді як правові основи забезпечують інституційний базис для реаліза-
ції дипломатичних ініціатив [16, c. 183–184].
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням публічної дипломатії займа-
лося чимало провідних учених, зокрема: Д. Кулеба, І. Хоменська, О. Іващук, Н. Бабарикіна, 
Т. Черненко, О. Коптєв. Дослідження, дотичні до особливостей публічної дипломатії, представ-
лені в працях Т. Черненка, М. Павлюха, В. Марчука, В. Мельничука. Значний внесок у дослі-
дження формування та впливу іміджу держави на міжнародній арені зробили як вітчизняні, 
так і зарубіжні дослідники: В. Королько, І. Єремєєва, Г. Почепцов, Є. Тихомирова, Т. Мадрига, 
В. Чекалюк. Серед закордонних учених, які активно розглядали питання публічної дипломатії, 
можна виокремити Н. Сноу. 

Матеріал і методи дослідження. У дослідженні використано такі наукові методи, які допо-
можуть краще провести всебічний аналіз тематики: аналіз і синтез – забезпечує дослідження тео-
ретичних засад публічної дипломатії, зокрема політичних і правових аспектів її розвитку; індукція 
та дедукція – виведення загальних висновків щодо впливу євроінтеграції на розвиток публічної 
дипломатії; контент-аналіз – аналіз офіційних документів (Угода про асоціацію з ЄС, стратегія 
МЗС), виступів дипломатів, матеріалів медіа; SWOT-аналіз – допоможе визначити сильні та слабкі 
сторони публічної дипломатії в контексті міждержавного діалогу на міжнародній арені. 

Мета статті – дослідити політичні та правові аспекти розвитку публічної дипломатії 
України, визначити основні виклики, пов’язані з євроінтеграційними процесами, та запропо-
нувати шляхи вдосконалення вже наявних напрямів у контексті євроінтеграції. 

Результати та обговорення. В інформаційну епоху публічна дипломатія охоплює майже 
всі сфери взаємодії між країнами: економічну, соціальну, культурну, екологічну, наукову, пра-
вову, політичну, військову тощо. Публічна дипломатія є основним елементом нової дипломатії 
і використовується країнами для відстоювання власних інтересів. За її допомогою країни ста-
ють упізнаваними, змінюють ставлення до себе й залучають інститути, які колись були позбав-
лені можливості інформаційно впливати на ситуацію [20, c. 15–18]. 

Щодо питання публічної дипломатії варто звернути увагу на дослідження Н. А. Бабари-
кіна, яка фокусує погляд на зростанні ролі «публічної дипломатії» через активізацію громадської 
думки та становлення інформаційного суспільства. Публічна дипломатія починає сприйматися 
як реалізація зовнішньої політики держави завдяки громадській думці за кордоном. Дослідження 
М. В. Трофименка, своєю чергою, допомагає зрозуміти публічну дипломатію, яка у ХХІ столітті 
стала інструментом просування наративів урядів різних країн у міжнародні та неурядові організа-
ції, багатонаціональні компанії. Публічна дипломатія замінила просту дипломатію, в основі якої 
лежить взаємодія урядів, на комунікацію з різноманітними аудиторіями інших країн [16, c. 183–185]. 
З огляду на це, зазначається початок активізації ролі публічної дипломатії з 2015 року [1, c. 6–8]. 

В Україні інституційне забезпечення публічної дипломатії здійснюється за допомогою 
«стратегій публічної дипломатії Міністерства закордонних справ України». Згідно з планом 
МЗС на 2021–2025 роки головними напрямами взаємодії з країнами ЄС є: культурна дипло-
матія, економічна дипломатія, експертна дипломатія, кулінарна дипломатія, науково-освітня 
дипломатія, цифрова дипломатія, спортивна дипломатія [15; 14]. Згідно з пунктами страте-
гії, можна описати, що взаємодія має здійснюватися не тільки з офіційними органами влади, 
а й з неурядовими структурами, бізнесом, центрами досліджень, організаціями.

Н. І. Земзюліна виокремлює такі основні аспекти розвитку публічної дипломатії України: 
1) форуми взаємодії з міжнародними альянсами, інститутами; 2) міжнародні проєкти боротьби 
з гібридними викликами; 3) експертні консультації, щодо реформування; 4) платформи куль-
тури, медіа та освіти; 5) ведення діалогу з діаспорами за кордоном; 6) ведення проєктної діяль-
ності в межах двосторонньої взаємодії [2, c. 11–16].

Крім того, МЗС виокремлює комунікацію «держава – людина», «людина – людина», що 
створює тісніший міжособистісний зв’язок. Значні початкові дії були зроблені протягом зустрічі 
в Лугано (Швейцарія) на Міжнародній конференції з питань відновлення України (URC 2022) за 
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участі понад 20 міжнародних організацій та 40 держав. Успішність публічної дипломатії та під-
тримки відображалася в проведенні додаткових зустрічей: 1) форум розвитку громадянського 
суспільства, спрямований на координацію зусиль НГО й активізації громадськості; 2) круглий 
стіл «Відновлення громад», який заохочував участь громадян, органів місцевого самовряду-
вання, організацій у відновленні структур, зруйнованих війною; 3) економічний форум, який 
сформулював пріоритетні напрями відбудови та подальшого розвитку [16, с. 14–17]. 

Не варто забувати про російську агресію і її роль у становленні сучасної публічної дипло-
матії України. Так, у новій редакції Воєнної доктрини України, затвердженої рішенням Ради 
національної безпеки і оборони України від 2 вересня 2015 року та Указом Президента України 
від 24 вересня 2015 року № 555/2015, у визначенні термінів, що вживаються в документі зазна-
чається, зокрема, що стратегічні комунікації – це скоординоване й належне використання 
комунікативних можливостей держави – публічної дипломатії, зв’язків із громадськістю, вій-
ськових зв’язків, інформаційних та психологічних операцій, інших заходів, спрямованих на 
просування цілей держави [7]. Тобто публічна дипломатія розглядається в контексті стратегіч-
них комунікацій. 

Ще одним важливим аспектом публічної дипломатії є активні зустрічі з очільниками дер-
жав-партнерів, які, незважаючи на воєнний стан та постійну загрозу обстрілів, здійснюють 
візити до України, що також привертає увагу міжнародної спільноти та створює позитивний 
імідж на міжнародній арені.

Серед перелічених напрямів варто виокремити культурну дипломатію. Так, перемога на 
«Євробаченні-2022», запуск у 2023 році проєкту Національного бюро програми ЄС «Креативна 
Європа», «Дім Європи» допомогли глибше відобразити громадську активність та проєвропей-
ські настрої в країні, попри важку ситуацію через агресивні дії рф. Сюди ж можна зарахувати 
культуру приготування українського борщу, який у липні 2022 року визнали об’єктом немате-
ріальної культурної спадщини ЮНЕСКО. Такий статус також мають французька парфумерія, 
індійська йога. Окрім участі в значних подіях, Україна застосовує соціальні медіа для залу-
чення уваги до своїх позицій та цінностей, особливо під час війни [4, c. 53–55]. На нашу думку, 
такий підхід є виправданим. Для ефективної взаємодії з громадськістю потрібен взаємозв’язок 
на популярних майданчиках для досягнення максимального ефекту. Особливо в сьогоднішніх 
реаліях, коли ворог має більше ресурсів, але втратив колишню довіру. Політичний дискурс 
в інтернеті стає дедалі більш виправданою сферою донесення політичної інформації, контенту. 
Сам розвиток цієї сфери забезпечує можливість створення нових технологічних механізмів 
впливу політичних акторів на суспільство, а також привертає значну увагу лідерів думок. 

Слід урахувати роль прямих висловів через сторінки посадовців, депутатів, військових, 
спортсменів, які завдяки глобалізаційному, інформаційному процесам мають значні міжнародні 
аудиторії, через які можуть доносити досягнення України [4, c. 53–55]. Великої популярності 
набула й практика відеозвернень вищих посадових осіб держави, що є своєрідним підбиттям 
підсумків. Основне призначення таких звернень полягає не тільки у взаємодії з громадські-
стю, а й у приверненні уваги західних партнерів у контексті виконання їх вимог та залучення 
нових партнерів. Інформаційна війна має значний вплив на міжнародній арені, відповідає всім 
особливостям посилення публічної дипломатії. Швидке спростування фейкових новин, висвіт-
лення справжньої інформації – це один зі складників формування політичного впливу в інших 
державах [2, c. 11–14]. 

Взаємодія України на міжнародній арені не обмежується тільки медіаскладником, 
а й базується на впровадженні реформ за прикладом інших країн ЄС. Так, станом на 2023 рік 
вдалося виконати 77 % загального обсягу зобов’язань відповідно до Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС. З 2023 року взаємодія з експертними групами країн ЄС допомогла Україні 
провести успішні реформи, які не тільки задовольнили вимоги договору, а й показали зміни 
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в суспільстві країни. Для посилення динаміки переговорного процесу щодо вступу до ЄС 
Україна внесла зміни до своїх законодавчих актів, імплементованих відповідно до норм ЄС. 
Водночас експертні групи проаналізували близько 28 тисяч актів права ЄС.

Особливу увагу варто приділити процесу децентралізації, адже після утворення об’єдна-
них територіальних громад міжнародна взаємодія між регіонами та різними верствами насе-
лення зазнала змін. Як зазначає В. Марчук, включення кількох населених пунктів до складу 
громад і нове зонування потребують подальшої співпраці всередині регіону, однак цей про-
цес ускладнився через подвійний бюрократичний апарат. Інституційною основою співпраці 
є насамперед норми Закону України «Про міжнародне територіальне співробітництво України» 
від 24.04.2024 р. [6]. Цей закон детально роз’яснює, хто, як і з якою метою, може співпрацю-
вати із зацікавленими територіальними громадами [20].

Так, взаємодія та координація зусиль будуть спрямовані на успішне використання наяв-
них і нових ресурсів. Президент Eurocities Д. Нарделла позитивно відгукувався про співпрацю 
між українськими та європейськими містами. Можливість такої співпраці допоможе: фіксу-
вати події, які відбувають зараз, та активно на них реагувати; координувати нові та старі сфери 
ресурсного потенціалу; набувати досвіду від закордонних колег; створювати найкращі основи 
для євроінтеграційного потенціалу [3, c. 163–165]. Прикладом такої співпраці є проєкт «Мости 
довіри», що створює зв’язки між українськими муніципалітетами, які потребують підтримки, 
але не мають досвіду міжнародної співпраці, з муніципалітетами в ЄС, які мотивовані та готові 
допомогти. Усупереч різним мовам і різним реаліям розвитку, українські та європейські гро-
мади знайшли багато подібного й швидко знайшли спільну мову [20].

Відома дослідниця у сфері публічної дипломатії і пропаганди Ненсі Сноу (Nancy Snow) 
вважає, що основою публічної дипломатії є людська взаємодія і використання менш маніпуля-
тивних способів, ніж пропаганда. Тому «сьогодні громадський блогер є таким же публічним 
дипломатом, як і будь-який заступник державного секретаря в справах громадськості та гро-
мадської дипломатії. Так само студент або вчений за обміном може змінити своє мислення 
та поведінку шляхом прямого особистого спілкування з громадянами країни, що приймає, 
а потім розвивати відносини через соціальні мережі» [23]. 

Поширення ідей, принципів країни на дипломатичній арені неможливо без чітких планів 
і стратегій. Так, розвитком планів та стратегій публічної дипломатії в Україні займається МЗС 
[10]. Метою стратегії публічної дипломатії є формування позитивного іміджу України у світі 
через інституціоналізацію та посилення функції публічної дипломатії в роботі МЗС, закордон-
них дипломатичних установ України та Українського інституту, а також зміцнення синергії 
та взаємодії з ключовими державними й недержавними органами та установами, долученими 
до стратегічних комунікацій України. Стратегія розрахована на 5 років – 2021–2025 роки. Річні 
плани заходів, проєкти та кампанії, що плануються Міністерством закордонних справ України 
та закордонними дипломатичними установами України, мають відповідати меті, стратегічним 
цілям та завданням стратегії. МЗС визначає основні цілі у своїй роботі: 

1. Про Україну більше знають у світі (збільшення рівня впізнаваності та краще розу-
міння України серед іноземних аудиторій).

2. Україну сприймають у світі як демократичну європейську країну, що рухається до пов-
ного членства в ЄС та НАТО в умовах зовнішньої агресії (Україна відстоює свій європейський 
вибір попри агресію з боку рф, бере участь у вирішенні глобальних проблем і ділиться досві-
дом у сферах, що є актуальними для міжнародної спільноти).

3. Україна у своїй зовнішньополітичній діяльності покладається на дієву систему про-
тидії шкідливим наративам, спрямованим проти неї (ідеться про активну протидію гібридним 
загрозам, дезінформацію та фейки з боку російської федерації, активне просування власної 
ідентичності у світі) [14]. 
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Стратегічний аспект публічної дипломатії України полягає в протидії загрозам, які зро-
стають через війну росії в Україні. Уже зараз зусилля публічної дипломатії спрямовані на 
поширення правдивої інформації про військові злочини росії, протидію російській пропаганді, 
донесення до міжнародної спільноти основних проблем, з якими має справу суспільство, 
ознайомлення іноземної аудиторії з правдивими фактами про війну. Так, публічна дипломатія 
поєднує різні компоненти, реалізація яких спрямована на досягнення загальновизнаних цілей 
зовнішньої політики держави, формування її іміджу через вплив на громадську думку за кор-
доном та формування діалогу [16, c. 16–18].

Ефективна реалізація стратегії вимагає систематичного підвищення знань у сфері 
публічної дипломатії як для керівників закордонних установ, дипломатів, що займаються 
публічною дипломатією, так і для співробітників Департаменту комунікацій та публіч-
ної дипломатії МЗС. Так, розробляються та впроваджуються спеціальні курси й тренінги 
з публічної дипломатії, а також здійснюється співпраця з Дипломатичною академією 
України при МЗС. [3, c. 167–168; 20]. Окрему роль у публічній дипломатії, яка формується 
МЗС, має Концепція популяризації України у світі та просування інтересів України у світо-
вому інформаційному просторі (схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 
11 жовтня 2016 р. № 739-р) [9].

Мета Концепції: 
− популяризація України у світових інформаційних ресурсах та національних інформа-

ційних ресурсах іноземних держав, спрямована на захист її політичних, економічних і соці-
ально-культурних інтересів, зміцнення її національної безпеки та відновлення територіальної 
цілісності; 

− формування позитивного іміджу України шляхом висвітлення об’єктивної інформації 
про конкурентні переваги, сильні сторони, вагомі досягнення нашої держави на світовій арені, 
широкі перспективи співпраці міжнародної спільноти з Україною;

− забезпечення на міжвідомчому рівні постійної оперативної та скоординованої діяльно-
сті з підготовки й поширення у світовому інформаційному просторі правдивої та об’єктивної 
інформації про Україну, зокрема, окремі її регіони, а також підвищення туристичної та інвес-
тиційної привабливості України [9].

Також можна згадати про Доктрину інформаційної безпеки України (затверджена Ука-
зом Президента України від 25 лютого 2017 року № 47/2017). Метою Доктрини є уточнення 
засад формування та реалізації державної інформаційної політики, насамперед щодо протидії 
руйнівному інформаційному впливу російської федерації в умовах розв’язаної нею гібридної 
війни. У Доктрині, зокрема, зазначаються такі принципи:

− формування позитивного іміджу України у світі, донесення оперативної, достовірної 
та об’єктивної інформації про події в Україні до міжнародної спільноти;

− розбудова системи іномовлення України та забезпечення наявності іншомовного укра-
їнського каналу в кабельних мережах та в супутниковому мовленні за межами України [8]. 

Крім розвитку власне української стратегії розвитку публічної дипломатії, варто виокре-
мити взаємодію в контексті євроінтеграції [19]. Так, 23 лютого 2023 р. Україна ратифікувала 
Угоду з ЄС про участь у програмі «Цифрова Європа» на період 2021–2027 рр., спрямовану 
на розвиток передових цифрових навичок, упровадження цифрових технологій на підприєм-
ствах, розбудову цифрової інфраструктури та більшу доступність цифрових послуг для грома-
дян і державних інституцій країн-учасників [10].

29 червня 2023 р. Україна ратифікувала Угоду з ЄС щодо участі в програмі ЄС «Єдиний 
ринок» 2021–2027 рр. У межах програми Україні доступна участь у двох компонентах:

1. Зміцнення конкурентоспроможності та стійкості малих і середніх підприємств. Компонент 
надає різні форми підтримки бізнесу, зокрема, у межах Європейської мережі підприємств (EEN).
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2. Створення та поширення високоякісної європейської статистики, що дасть змогу Україні 
брати участь у розширеному партнерстві між Євростатом, Статистичним бюро ЄС, національ-
ними статистичними інститутами та іншими національними статистичними органами. Компо-
нент спрямований на розробку нової європейської статистики з використанням багатьох джерел 
даних, передових методів аналізу даних, смартсистем і цифрових технологій [18]. 

15 грудня 2021 р. ратифіковано Угоду між Україною та ЄС про участь України в програмі 
ЄС «Креативна Європа» (2021–2027). Це створює можливості для розвитку українського сек-
тору культури та креативних індустрій, розширенню співпраці між професіоналами, а також 
зміцненню культурних зв’язків з країнами ЄС [12]. 12 січня 2023 р. Україна ратифікувала угоду 
з ЄС про участь у програмі EU4Health. Це відкриває доступ до фінансування ЄС у галузі охо-
рони здоров’я, зокрема, для цілей профілактики серцево-судинних, онкологічних та інших 
неінфекційних захворювань [11]. 29 червня 2023 р. Верховна Рада України ратифікувала Угоду 
між Україною та ЄС про участь України в Програмі ЄС для співробітництва в митній сфері 
«Митниця». Для України, як асоційованої країни, доступні можливості співпраці в розробці 
та експлуатації європейських електронних систем; установлення мережі контактів за напря-
мами з колегами з інших країн; доступ до документів з митних питань (настанови, рекомен-
дації, пояснення, методології); обмін знаннями та найкращими практиками між працівниками 
митних органів країн-учасників; дослідницька та інноваційна діяльність [13].

Крім того, проводяться консультації щодо приєднання України до Програми «Права 
та цінності», Програми у сфері юстиції та Програми ЄС щодо боротьби із шахрайством [14].

Незважаючи на низку позитивних зрушень у сфері впровадження публічної дипломатії 
Україною, темпи цього процесу залишаються явно недостатніми для країни, що потерпає від 
гібридної агресії [19]. Поширення COVID-19 ще більше ускладнило цей процес. Наприклад, до 
цього часу не запрацювала система організації курсів з вивчення української мови за кордоном, 
розробка програм яких належить до компетенції МОН, а фактично опікується цим проєктом 
МЗС України спільно з викладачами-активістами львівського Міжнародного інституту освіти, 
культури та зв’язків з діаспорою. Гостро стоїть проблема експертної та науково-академічної 
дипломатії. Українським інститутом анонсовано проведення емпіричних досліджень щодо 
сприйняття України за кордоном, але вони наразі відсутні, незважаючи на гостру необхідність 
саме таких досліджень для планування діяльності з просування іміджу України у світі. Питання 
відкриття закордонних філій Українського інституту також залишається відкритим [17, c. 4–5].

Уважаємо, що насамперед потрібно продовжити роботу щодо організації курсів з вивчення 
української мови за кордоном. Також важливим аспектом залишається необхідність тримання 
фокусу уваги наших партнерів на проблемах і потребах України, яка нині стоїть на сторожі 
всього цивілізованого світу [21]. Україна вже неодноразово доводила, що гідна місця в євро-
пейській спільноті, а з нашою перемогою роль публічної дипломатії значно зросте, що задасть 
вектор для подальшого розвитку нашої країни.

Висновки. Отже, розвиток публічної дипломатії України є основним фактором успіш-
ного функціонування та зміцнення міждержавних відносин, створення нових та покращення 
наявних шляхів взаємодії між Україною та державами-партнерами. Публічна дипломатія 
є стратегічним інструментом, адже має глобальний вплив на країну. Чи то вечірні звернення 
президента, чи міжнародні проєкти співпраці, чи приїзд іноземних партнерів до України – усе 
це формує громадську думку не лише в країні, а й за кордоном. Формування стратегій публіч-
ної дипломатії дає змогу виокремити основні напрями, якими рухатиметься країна. Це дає 
змогу не лише заощадити ресурси, зосередившись на необхідному, а й акцентувати увагу між-
народної спільноти на досягненнях, показуючи, що Україна готова до взаємодії [19]. 

Досліджено політичні та правові аспекти розвитку публічної дипломатії України. Так, 
важливе місце у взаємодії з партнерами посідає не лише внутрішньоукраїнський аспект 
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(залучення партнерів, виступи, тематичні заходи), а й міжнародний (відвідини представни-
ками держави форумів, присутність на самітах у Бельгії, Швейцарії, G7, а також участь у самі-
тах НАТО). Упровадження різного роду Концепцій і підписання Угод на законодавчому рівні 
затверджує готовність України співпрацювати саме з європейськими партнерами, позбутися 
проросійських цінностей та перейняти проєвропейські. Саме публічна дипломатія є важливим 
елементом протидії інформаційним атакам і маніпуляціям, що спрямовані на дискредитацію 
держави.

Основною ж проблемою залишається впровадження курсів щодо вивчення української 
мови за кордоном. Також відсутні емпіричні дослідження щодо сприйняття України за кордо-
ном, хоча однією із цілей публічної дипломатії є підняття престижу та впізнаваності України.

Незважаючи на російську пропаганду та фейки, саме завдяки публічній дипломатії фокус 
уваги міжнародних партнерів та міжнародної спільноти загалом тримається на Україні, її здо-
бутках, проблемах і потребах.
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 Tetiana Madryha, Illia Kruhliuk. Political and legal aspects of the development of public 
diplomacy of Ukraine in the context of European integration challenges

The article examines the political and legal development of Ukraine’s public diplomacy in the direction 
of European integration. Public diplomacy is considered as a strategic tool for the realization of Ukraine’s 
foreign policy goals, aimed at strengthening its international authority, integration into the European political, 
cultural and economic space. Key political strategies, legal mechanisms and institutional approaches that 
contribute to adaptation to European standards and overcoming geopolitical barriers are considered. Special 
attention was paid to the adaptation of political strategies to European standards, the use of "soft power" 
tools to form a positive image of the state and strengthen trust on the part of the EU countries. In the legal 
aspect, the role of legislative and institutional mechanisms in ensuring the effective functioning of public 
diplomacy is investigated. The issue of countering current challenges related to hybrid threats and interstate 
communication was considered.

Key words: public diplomacy, European integration, international communication, soft power, political 
transformation.
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